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Η Διαρκής Προσφορά της Πατριαρχικής 
Ορθόδοξης Θεολογικής Ακαδημίας Τορόντο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Καναδά

Το ετήσιο δείπνο αποφοίτησης της Πατριαρχικής Ορθοδόξου 
Θεολογικής Ακαδημίας Τορόντο πραγματοποιήθηκε με 
ιδιαίτερη χαρά και λαμπρότητα στο Πολιτιστικό Κέντρο της Ι. 
Αρχιεπισκοπής στο Τορόντο.

Περίπου πεντακόσια πενήντα (550) άτομα παρέστησαν στην εκδήλωση, μεταξύ 
των οποίων πολλοί επίσημοι προσκεκλημένοι, εκλεγμένοι αξιωματούχοι και ηγέτες 
της ομογένειας από ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή του Τορόντο.

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλάμβανε πολλά παραδοσιακά στοιχεία, όπως την 
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ανάκρουση των εθνικών ύμνων της Ελλάδος και του Καναδά, καθώς και μουσικό 
πρόγραμμα από τους φοιτητές, αποφοίτους και κληρικούς, υπό τη διεύθυνση του 
Πρωτοπρ. π. Ηλία Δρόσου.

Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε η κ. Βίκυ Τόπος, θυγατέρα του αείμνηστου 
Άρχοντος Φραγκίσκου Τόπου, η οποία επετέλεσε άριστα τα καθήκοντά της καθ’ 
όλη τη διάρκεια της βραδιάς.
Κύριος ομιλητής ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πατάρων κ. Αθηναγόρας, 
Κοσμήτωρ της Πατριαρχικής Ορθοδόξου Θεολογικής Ακαδημίας Τορόντο, με θέμα: 
«Η Θεολογική Ακαδημία στη ζωή της Ορθοδόξου Εκκλησίας στον Καναδά». Η 
ομιλία του Θεοφιλεστάτου υπήρξε εξαιρετική, με ιδιαίτερη έμφαση στη διαχρονική 
προσφορά και επίδραση της Θεολογικής μας Ακαδημίας στη ζωή της Εκκλησίας 
στον Καναδά.

Ο χαιρετισμός του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Τορόντο, κ. Ιωάννη 
Χατζαντωνάκη, μεταφέρθηκε στους προσκεκλημένους, πριν από την κοινή ομιλία 
των δύο αποφοίτων, του Jerry Haron και του Νίκου Παντέα.

Οι απόφοιτοι μίλησαν στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, αναφερόμενοι στα 
χρόνια της φοίτησής τους στη Σχολή, στα διδάγματα που έλαβαν, ιδιαίτερα από 
τον Προστάτη της Ακαδημίας, Άγιο Ιωάννη τον Θεολόγο, καθώς και στη σημασία 
της αυθεντικής πνευματικής ζωής εν Χριστώ, τώρα και πάντοτε. Άξιοι!



Ο Αρχιεπίσκοπος Καναδά κ. Σωτήριος απηύθυνε πατρικές νουθεσίες και ευχές. Στη 
συνέχεια, προσκάλεσε τον κ. Haron, παππού του αποφοίτου Jerry Haron, και τον π. 
Νικόλαο Παντέα, πατέρα του αποφοίτου Νίκου Παντέα, να επιδώσουν τα πτυχία 
στους δύο αποφοίτους. Ο Σεβασμιώτατος προέβη σε αυτήν την τιμητική 
χειρονομία προς τον κ. Haron και τον π. Νικόλαο Παντέα, η οποία έγινε δεκτή με 
ιδιαίτερη συγκίνηση και ενθουσιασμό από όλους τους παρευρισκομένους.

Η Γερόντισσα Αλεξία από την Ιερά Μονή Αγίου Κοσμά του Αιτωλού και η κα 
Αναστασία Σωτηροπούλου, Πρόεδρος του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου, 
προσέφεραν στους αποφοίτους την εικόνα του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, 
Προστάτου της Θεολογικής μας Ακαδημίας.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν όλα τα μέλη της οικογένειας του Jerry Haron, καθώς 
και μέλη της οικογένειας του Νίκου Παντέα, ο πατέρας του π. Νικόλαος Παντέας, 
η μητέρα του, πρεσβυτέρα Μαρία-Ιωάννα καθώς και ο αδελφός του π. Ανδρέας 
Παντέας, ο οποίος είναι απόφοιτος της Θεολογικής μας Ακαδημίας και σήμερα 
είναι ιερεύς στην Ελλάδα.

“Η Πατριαρχική Ορθόδοξος Θεολογική Ακαδημία Τορόντο είναι συνδεδεμένη με το 
Πανεπιστήμιο Saint Paul στην Οττάβα, και τα πτυχία των αποφοίτων της 



αναγνωρίζονται από όλα τα Πανεπιστήμια και τις Θεολογικές Σχολές παγκοσμίως.

Στον Καναδά έχουμε εβδομήντα οκτώ (78) ενορίες που διακονούνται από πενήντα 
πέντε (55) μόνιμους ιερείς, και σαράντα ένας (41) από αυτούς είναι απόφοιτοι της 
Θεολογικής μας Ακαδημίας. Το γεγονός αυτό από μόνο του καταδεικνύει εύγλωττα 
τη σπουδαιότητα της Θεολογικής μας Ακαδημίας στη ζωή της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στον Καναδά.

Ήταν πράγματι μία αξέχαστη βραδιά, μέσα σε χριστιανική ατμόσφαιρα χαράς και 
ενθουσιασμού. Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Αρχιεπίσκοπος Σωτήριος καθοδήγησε 
τους παρευρισκομένους στην εκφώνηση της Φήμης της Α.Θ. Παναγιότητος του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, του Απολυτικίου του Αγίου 
Νικολάου, καθώς και του «Χριστός Ανέστη!»

Δόξα τω Θεώ πάντων ένεκεν!”, καταλήγει η ανακοίνωση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Καναδά.


